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szeretnék diplomata-orvosok a 

tséget, amely zsenge tizenhárom 

ellenére az aggkori gyengeség 

eteit mutatja máris. Frissebb, 

érkeringést meginditani a genfi 

ez most a legdivatosabb jelszó, 

r már nem is kering, a sziv is 

, a beteg hamuszinü vonásain 

dik a facies hippokratika. Egy 

akarnak galvanizálni ezek a mo- 

k ahelyett, hogy békességben 

agynák szegényt, a végső ago- 

ujtogatják praktikáikkal, beavat- 

a nagy temetésrendezők az igazsá- 

munkájába, amely elkészitette a 

és megásta már a sirt is a valahai 

etség számára. A Népszövetség 
valójában már befejezte földi pá- 

. Csakhogy amig máskülönben 

i 

k mondani, hogy a test meghal, 

e él, a Népszövetség esetében azt 

lapitanunk, hogy az eszme meg- 

a test él még. A Népszövetségnek 

végzete, hogy saját eszméjének lett 

atese. Az eszméje ugyanis nagyon 

t. Azzal a gondolattal és azzal az 

al alakult meg a Népszövetség, in- 

a az volt alapokmánya szerint 

őmozditsa a tek együttmük 

negteremtse a nemzetközi biztonsá- 

megvalósitsa az általános békét, El- 
etség saját tézisének élő 

étbél t. it tett, illetőleg amit nem 

ám Tütő ellásztott egy decennium alatt, 

z nég nagyobb nemzetközi bizonytalan- 

rmazott, ami pedig béke munkáját 

nnak leghivebb tükre a ma képe, 

zn elé tárul. Monstruózusabb 

etel kezés általánosabb, pusztitóbb 

kt amely ma a lelkekbe költö- 

m látott még a történelem. Mint egy 

adt Harpagon, aki aranyain ül, ugy 

a koravén Népszövetség a győzelem 

önyeit. Szigoru kordon választotta 

ket a legyőzőttektől és a legtöbb 

legtöbb intézkedés csak azt szolgálta, 

n egvédje az erőst a gyengével szem- 

nusi arca volt az igazságnak. Ugyan- 

vényü tettnek módosult a mértéke 

mérlegében aszerint, hogy a gyö- 

kordonán belül, vagy künn a páriák 

állott a fél. És mindenekfölött várni 

a Népszövetségnél, mint a Jókai- 
e ben, ahol a fiu örökli apától az el- 

ört. De lehet-e az emberiség nagy 

n ma várni, bóbiskolni, mikor nemze- 

legszélesebb szociális vagy munkás- 

enttlke ek létét vagy nemlétét sürgeti a ro- 
/ dő? A Népszövetség ugy vélte, hogy 

1 Világmegváltó programja ellenére 

g sem jutott el, hogy legalább min- 

etek jogegyenlőségét elismerje. 

elvet sem tudott leszögezni. Holott 

maga sem több lényegében, mint 

é éret a később megvalósitható reális 

nlőségre. Urak és jobbágyok rendjé- 

ott a Népszövetség. De lehet-e a le- 
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A Magyar Párt bánsági tagozatának 
elnöki tanácsa tegnap este Ungár 
Adolf dr. alelnök elnöklete alatt ülést 
tartott, hogy megejtse a képviselői és 
szenátori választásokra a jelöléseket. 
Az ülésen harminc tanácstag volt jelen. 
Az ülésen tudomásul vették, hogy lista- 

vezetőnek a pártiroda Sándor József 

volt szenátort jelentette be. Tekintettel 

arra, hogy Sándor Józsefet volt kerüle- 

tében is jelölik, ahol megválasztása biz- 
tosra vehető, a temesi mandátumról - 

amennyiben azt elnyerné - lemond és 

az utána következő jelölt lesz a kép- 

választása titkos szavazás utján történt 

meg. A szavazás eredményeként Kri- 

ván Gyula dr. ügyvéd került a Magyar 

Párt temesi listájának második helyére. 
Azután megállapitottak a többi nyole 

jelöltet is. 
A végleges jelölő lista ezek 

után a következő: 1. Sándor 
József, 2. Kriván Gyula, 3. Lu- 

kács Jenő, 4. Szabolcska László 

dr., 5. Tóth Gyula, 6. Gyulay 

viselő. Ennek a második jelöltnek a ki- 

János dr., 7. Raskó Sándor dr., 

wesseseseeseee ......... 

8. Veterány Viktor dr., 9. Ku- 

bán Endre, 10. Koppány Rezső. 
A szenátusi választásra az el- 

nöki tanács titkos szavazással 
Veterány Viktor drt jelölte. 

A Magyar Párt Krassómegyében teg- 
nap nyujtotta be az oravicai törvény- 

széken jelölő listáját. Listavezető 
Szathmáry Lajos dr. A lista sor- 
rendben a nyolcadik. Lugoson, ahol a 

román pártok eddig öt listát nyujtottak 

be, ma nyujtják be a Magyar Párt lis- 
táját, amelynek élén Jakabffy Ele- 

mér dr. neve áll. 

A romániai zsidó párt elhatá- 
rozta, hogy a választásokon ön- 

álló listával vesz részt. 
A listákat az egyes kerületekben már 
legközelebb benyujtják. 
Dobrescu Demeter dr. bukaresti 

főpolgármester és az egész városi tanács 
ellen = mint jelentettük - vizsgálat in- 

dult meg. Hir szerint Dobrescut vissza- 
helyezik állásába, ennek feltétele azon- 

ban az, hogy Dobrescu - aki a nemzeti 

parasztpárt tagja volt - belép a kor- 
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9i agyar Párt jelöltjei 
arai és szenátusi választáson 

mánypártba. 

esegee 

A genfi jeszerelesi konferencia elnök- 

sége tegnap délután ülést tartott, amely 

azonban néhány perc alatt véget is ért. 

Elhatározták, hogy a főbizottságnak 

december negyedikére összehivott ülé- 

sét januárra halasztják el. Addig a vi- 

tás kérdéseket illetőleg diplomáciai tár- 

gyalásokat folytatnak. 

A londoni Morningpost azt irja, 

hogy a leszerelés problémáját a béke- 

szerződések reviziójának kérdése befo- 

lyásolja. Németország egészen nyiltan 

gatja ezt a követelést, Anglia ingadozik, 

csak Franciaország tart még ki eddigi 

tekig, midőn a jobbágyság gondolata már 

száz év előtt megbukott? Tiszta csoda, hogy 

máig is elélt az a Népszövetség, amely még 

a száz év előtt kivivott emberi egvénlér 
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követeli a reviziót, Olaszország is támo- 

Mussolini helyesii 

a genii tárgyalások elodázását 

és a Népszövetség relormját 
álláspontja mellett. Olaszország azon- 

ban máris közvetve harcol a revizió ér- 

dekében, amennyiben szorgalmazza a 

Népszövetség szabályzatának olyan 

megváltoztatását, amely a revizió fel- 

vetését lehetővé teszi. A Népszövetség 

demokratikus alapelveit ugy akarják 

megváltoztatni, hogy a nagyhatalmak 

a kisebb államok fölött mint döntőbirók 

szerepelnek. A francia lapok megállapit- 

ják, hogy lehetetlen lesz majd Lengyel- 

országgal és a kisántánttal elfogadtatni 

az olyan határozatot, amely nyilván ér- 

dekeik ellen van. 

Római jelentés szerint Olaszország- 

nak a Népszövetségből való kilépése 
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eszméjéig sem jutott el. Most önvégzetéből 
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halódik minden erőmüvi beavatkozás nél- 

SZOMBAT, 1933 NOVEMBER 25 

Oltenita városban a vasgárdisták a 

választással kapcsolatosan lázitó röpira- 

tokat osztogattak. 

A rendőrség házkutatást tar- 

tott a vasgárdistáknál, amely 

alkalommal fegyvereket is ta- 

lált. Ezeket elkobozták. 

Balti- és Cetatea Alba-megyékben a vas- 
gárdisták és a cuzisták között több he- 
lyen kisebb incidensek fordultak elő. 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt 

uj elnöke, a napokban Maniu Gyula 

kiséretében Erdélybe utazik választási 
körutra. A nemzeti parasztpárt regáti 

vezetői közül többen Erdélyben, az erdé- 

lyiek pedig a regátban vállalnak iell 

séget. 

Vaida Sándor nem jelölteti 

magát. 

Tataresculstván, a romániai nem- 
zeti szocialisták vezetője,belépett Gog a 

pártjába. SergiunNita volt miniszter, 

aki a párt főtitkára kijelentette, hogy 

olyan emberrel, aki fajgyülöletet hirdet, 

nem hajlandó együtt dolgozni. 

még nem tekinthető befejezett ténynek. 

Annyi azonban bizonyos, hogy a genfi 

tárgyalások elodázása Mussolini 
szándékának megfelel. Mussolini azt ki- 
vánta, hogy ne hozzanak olyan határo- 

zatot, amely Németországnak lehetet- 

lenné teszi a Genfbe való visszatérést. 

Mussolini reméli, hogy ezek után a 
meginduló diplomáciai tárgyalások so 

ran olyan módozatokat fognak találni, 
amelyek lehetővé teszik, hogy Német 

ország résztvegyen a tárgyalásokon 
Valószinüleg olyan fordulatok következ: 

nek be, amelyek a Népszövetség ayk 

res átformálását jelentik. 

e 

uji intézmény. Hogy milyen lesz ez az uj m- 

tézmény, azt még nem tudjuk. De hogy mi- 

kül Egyenkint hullanak le róla az államok. 

A gordolat számára azonban mégis kell ezy 

lyen legyen, azt egész pontosan megmu- 

tatta Gent. drlaneur) 



fontosságára és jelentőségére is. Minden 

Hia valaki gyepmester akar lenni, attól 

nétkül itélnek elevenek és hotltak fetett 
Minden modern ember ujságolvasó, de 

az ujságirásról, a sajtóról, annak kulisz- 

szatitkairól vajmi keveset tud. A kulisz- 

szák mögé vezette a hallgatóságát 

uchetich Endre dr fős erkesztő 
abban az előadásában, melye. tegnap 
este a magyar ifjak előadássorozatának 
keretei között a Magyar Ház nagytermé- 
ben tartott. A negyvennyolcas idők bu- 

dapesti Pillvax kávéházában, ahol a saj- 
tószabadság eszméje számunkra meg- 

született, adott randevut a közönségnek 

és onnan kiindulva világkörüli utat tett 
vele, megismertetve a sajtó kezdetleges 

formáival egészen a mai modern nagy 

sajtókoncernekig. 

Elmondotta, nogy 

sajtó tulajdonképpen már a régi 

rómaiaknál létezett, 

maert Caesar Krisztus születése előtt 59- 

ben már elrendelte, hogy a napi jelenté- 

seket kszorositsák és necsak Rómá- 

ban függesszék ki, hanem küldjék szét a 
provinciákba is. Kronologikus sorrend- 

ben ismertette azután az első lapok ala- 

pitását és hü képet nyujtott arról, hogy 

a régi történelmi Magyarországon mi- 
ként fejlődött ki a hirlapirodalom. Külö- 

nös tekintettel volt a Bánságra és 

Temesvárra, amely azzai dicse- 

kedhetik, hogy már 1771-ben 

volt ujságja. 
Beszélt a világsajtóról és a vidéki 

zsurnalizmusról, felsorolta a hibákat és 
bünöket, melyek a sajtó lelküsmeretén 

száradnak, de reámutatott sajtó nagy 

hibája és gonoszsága mellett is sajtó 
nélkül nem lehet meg a modern ember. 

A sajtó a modern ember lélek- 

zetvétele, levegő nélkül pedig 
nincs élet. 

A komoly részek közé szerencsés ökono- 

miával vegyitett humoros részleteket, 

melyek azonban szorosan hozzátartoz- 

nak a sajtó történetéhez. Beszélt a cen- 
zuráról, az utólagos megtorlás rendsze- 

réről, a leiterjakabokról, a tudatlanság- 

ból származó lapszusokról és a sajtóka- 
lózkodásról. Szólt végül a kisebbségi ma- 
gyar sajtó feladatáról és ostorozta azo- 
kat, akik minden felkészültség és meg- 
győződés nélkül lesznek ujságirók. 

Az ujságirónak - mondotta - olyan 

szent elkötelezéssel kellene hivatására 
készülnie, mint a papnap, vagy orvos- 

nak. Ebből nálunk sajnos keveset látunk. 

Nálunk elég az, ha valaki más 
pályán nem tud boldogulni, 

hogy ujságiró legyen. Lélek, el- 
hivatottság, felkészültség, meg- 

győződés nélkül. 
Igy lesz nálunk az elkracholt kereskedő- 
segédből, a hirdetési ügynökből, sőt nem 
egyszer a rikkancsból „szerkesztő ur". 

megkövetelnek bizonyos kvalifikációt. 

Az iparostanonc nem szabadul fel, mig 
a kellő tudást el nem sajátitotta, de az 

nelmet, hanem sokszor irányitja is, senki 

semmiféle kvalifikációt nem követel. A 
„szerkesztő urak" szabadon, a nyomta- 

tott betü tekintélyével csinálnak közvéle- 
ményt és itélnek elevenek és holtak fö- 
lött. Végül kifejezést adott azon vélemé- 
nyének, hogy 

az ujságirás soha nem fog arra 

Az ujonnan megválasztott szász nép- 
tanács Nagyszebenben tartotta meg ala- 
kuló ülését és azon megválasztotta az uj 
vezetőséget. Elnökké Jickeli Ottó 
Frigyes drt,a Selbsthilfe-mozgalom veze- 
tőjét választották Ernst drral szem- 
ben, alelnök K a rres Sámuel medgyesi 
bőrgyáros, kerületi vezető pedig P om a- 
rius segesvári lakos lett. Azután meg- 
választották a választmányt. amelyben 
vegyesen jutottak be a régi vezetőség és 
a Selbsthilfe tagjai. A választás után 

egyszerre hontalanná. 
csétlenek kimaradtak az állampolgársagi 
listákból és azóta bizonytalanságban éj- 
nek. Ezek érdekében létesült évek előtt 
Nansen Fritjof kezdeményezésére az 
ugynevezett Nansen-hivatal, amely a kö- 
rülbelül egy millió hontalant nemcsak 
védelmezi és tanáccsal látja el, hanem a 
szükséghez és lehetőséghez képest anya- 
gi támogatásban is részesiti, sőt utleve- 
leket is bocsát ki számukra. A Nansen- 
hivatal most arra törekszik, hogy nem- 

zetközi egyezmény alapján törvényileg 

biztositsa ezeknek a hontalanoknak a 

a magaslatra emelkedni, ame- 

lyen lennie kellene és amelyről 
sok „szerkesztő ur" szeretné el- 

hitetni, hogy van, ha meg nem 

csinálják a sajtókamarát. 
Az előadást, melyet Becsky István 

ifjusági elnök vezetett be néhány szóval 
és a végén köszönetet mondott az elő- 
adónak, a közönség mindvégig nagy fi- 
gyelemmel hallgatta és elismerésének 
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hosszantartó tapssal adott kifejezést. 

szász néptanács TNagyszebenben megválasztotta 
az uj vezetőséget és hangoztatta a kifelé való 

zátt egységet 
Roth Hans Ottó dr. részletes beszámo- 

lót mondott a politikai helyzetről. A 
szász néptanács megállapitotta, hogy 

Brandsch Rudolf - akinek uj párt 
alakitására való törekvéseiről már meg- 

emlékeztünk - önmagát kizárja a nép- 
tanácsból. A szász néptanács megállani- 

totta, hogy kifelé zárt egységet képez. A 
szász néptanács alakuló közgyülése vé- 

gül hódoló táviratot küldött Károly ki- 

rálynak. 
........................................... 

Megszünik a hontalanok holyongása 
és az orszánhatárokon való labdajátók 
A békeszerződések megkötése után az 

egész világon nagyszámu ember vált 

Ezek a szeren- 

polgári és letelepedési jogot, továbbá a 
személyi biztonságot. A tervezet azt is 

kimondja, hogy egyetlen állam sem uta- 
sithat ki előbb ilyen hontalant, amig azt 
egy másik állam előzetesen be nem fo- 
gadja, illetve a beutazási engedélyt nem 
adja meg. Igy aztán a jövőben megszü- 
nik az, hogy egyes hontalanokkal a kü- 

lönböző országok határain valóságos 
labdajátékot folytatnak és egyik ország- 
ból a másikba dobálják őket. Sok szeren- 
csétlen embernek a kálváriája szünik 
meg ezzel. A tervet népszövetségi körök- 
ben megértéssel fogadták és igy megvan 
a remény rá, hogy az meg is valósul. 

l............ 

Még korántsem történtek meg mind- 

azok a személyi változások, melyek uj 
kormány kinevezése alkalmával szoká- 
sosak. Temesvárott és Temesmegyében 

is még sok állás vár betöltésre, de ezek- 

ért olyan nagy a tülekedés, hogy a dön- 
tés mindeddig nem eshetett meg. Külö- 
nösen sokan vannak, akik képviselők 

vagy szenátorok szeretnének lenni, de 

Német beszéd 

Már közeledik 

A REJTÉLYES HAJ 
HARRY PIEL legujabb, páratlanul izgalmas kalózdrámája 

FRITZ WENNEIS remek kisérőzenéje 

A temesvári tanács feloszlatása 
a parlamenti jelölőlisták végleges összeállitása, az 

ideiglenes bizottsági tagok megállapitása és több személyi 
kérdés intéződik el a orefektus pukaresi tartózkodása 

alkalmáva 
mivel Temesmegye csak tiz képviselőt 
és négy szenátort választ, a lehetősé- 
gek az igények kielégitésére igen korlá- 
toltak. A liberális párt már összeállitot- 
ta a jelölőlistákat, de a döntést a köz- 
pontra bizta. Részben ezért, másrészt 
pedig más hivatalos ügyek elintézése ér- 
dekében utazott Nistor Demeter dr. 
prefektus tegnap este Bukarestbe és 

Vuchetich Endre úr. előadása 

nhkásai és kalézai, akik elhívatottság 

meleget fejleszt, leküzdi 
köhögést, erippét, rheu 
oldalszurást, zsáb 

Thermogenet egyszerü darab 
tában a bőrre fektetik. N 
szerüen pótolja a borogasi 
mustár és egyéb tapaszokat, 
százs- és más elvezetősze 
amelyeknek összes jótulaj 

ságatt egyesiti magába 

Vezérképviselet: 

BUCURESTI I., Str. Pitar Mo 
A világ összes gyógytáraiba 
drogériáiban kaphat 
mmmzzzmzmam a 

erre az utjára a miniszterelnök 

vására elkisérte Cosma Auré 
Allitólag a prefektus mostani b 

tartózkodása alkalmával fog e 
városi nagytanács sorsa is. Me 
ják azt, hogy mikor kerül sor a 
latásra. A miniszterelnökkel v 
nácskozás után állapitják meg 

hogy ki lesz az ideiglenes bizoti 
nöke. Hogy kik lesznek tagjai, el 
natkozólag még a kombinációk 
raiak, mert az a kérdés sem nye 
tisztázást, hogy lesznek-e kis, 
tagjai és milyen arányban. A p 
valószinüleg vasárnap tér viss 
mesvárra és akkorra sok kérdé 
most még függőben van, tisztázá. 
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Az anha jöga 1 , 
a gyermek vallásának a 1 

állaniításá: 
A nagyváradi itélőtábla nem minc 

ügyben itélkezett. Az ügy szereplője 
sós Károly református vallásu turt 
gazdálkeodó. Borsós pár évvel ezelőtt 
gül vette Révai Mária turterebesi 
kus leányt. A fiatalok megegyeztek 
a születendő gyermekek az asszony 
sát fogják követni. Mikor az első g 
megszületett, az anya rokonai a me 
zés értelmében katolikusnak jelentet 

z az anyakönyvvezetőnél, mivel katoli 

keresztelte a gyermeket. Az apa ugy 
időközben meggondolta a dolgot é 
telte, hogy a gyermekét reformátusi 
ják be. Az ügy a törvényszék elé 
amely azt az ítéletet hozta, hogy 
mek nem lehet római katoltkusból r 
tus. Borsós Zelebbezett a táblához, 
viszont kimondotta, hogy az apa j 
gyermeke vallásának meghatározása 
tehát a gyermek református lesz. 

Rádióját 
karbantartjuk, süket csöveit ujakri 
réljük, akkumulátorát töltjük csekél 

dij ellenében. 

Rádió Rédei 2 
Jőzselváros, Bul. Garol 13. Telefet: 

ilmeenti 
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Sücgeti mát 

si pere most már egy hónapnál 

deje folyik. A pert Lipcsében 

g a lipcsei országos főtör- 
A pert később Berlinben foly- 
pirodalmi gyülés leégett palotá- 
lynek egyik termét a biróság 
termévé alakitották át. Szom- 
Berlinben az utolsó tárgyalás, 

tán a biróság visszaköltözött 
, ahová elszállitották a vádlot- 

p ujra Lipcsében tárgyaltak. 

k néhány tanu kihallgatása van 

után megkezdődnek a perbeszé- 
ben a biróság igyekszik megvi- 

a per politikai oldalait is. 
pi tárgyaláson Van der Lüb- 

usz, a per fővádlottja, engedélyt 

hncia kormány válságos órákat 
tlehet tudni, hogy ezt a válságot 
lut kormánya kibirja-e. A láz 
nül igen magas és minden attól 

ogy a kormány megtudja-e ma- 

zerezni az ingadozó képviselők 
itait. Egyes körökben azt hiszik, 
francia kormány kibirja a mai 

, mások azonban biztosra ve- 

kormány bukását. 

t igen számosan akadnak 

vanok is, akik már találgat- 

, hogy ki lesz Sarraut utód- 

1 és emlegetik Chautemps, 

; Monnet és Daladier ne- 

codalmi gyűlés 

sztviselők izetését leszállitó 

az itéletet 
gyujtogatója 

kért a felszólalásra és a következő kér- 

dést intézte az elnökhöz: 
- Meddig fog a per még tartani? 

Nyolec hónapja ülök vizsgálati fogságban 

és még mindig nem hallottam az itéletet. 
Nem tudom a per elhuzását helyeselni. 

Az elnöknek arra a válaszára, hogy a 

biróság kötelessége az egész ügyet ala- 
posan megvizsgálni, hogy láthassa, kik 

a vétkesek, Van der Lübbe ezeket mon- 

dotta: 

- Már többször kijelentettem, hogy 

én gyujtottam fel a birodalmi gyülést és 

hogy nem voltak büntársaim. Sem Di- 

mitroffnak, sem a többi vádlottnak nin- 

csen a gyujtogatásban része. Most már 

szeretném, ha meghoznák az itéletet, 
akár husz évi fegyházra, akár pedig ha- 

lálra is szól az. 
.................. 

Ismót válságos órákat él a irancia kormány 
törvényjavaslai miatt 

Párisi jelentés szerint a kamara már 

tegnap délután ült össze és megkezdte 

a pénzügyi javaslatok tárgyalását. A 

tárgyalás eleje igen egyhanguan folyt 

és mindössze néhány képviselő tartóz- 
kodott a teremben. Annál hangosabbak 

voltak azonban a folyósok, amelyeken 

a képviselők megvitatták a lehetősége- 
ket. Itt-ott feltünt a kormány egy-egy 

tagja, amint igyekezett a képviselőket 

kapacitálni. 

A délután folyamán még egy- 

általában nem lehetett követ- 

keztetni arra, hogy milyen ese- 

mények szinhelye lesz a francia 

veit. 

i 
hobléban letartóztatták Bonnet 

ügyvédet, akiről kiderült, hogy 
kosságok és rablások egész soro- 

követte el, ezenkivül pedig vesze- 

kém is volt. Jules Bonnet gazdag 

hirében állott, nagy tekintélye 

s az előkelő társaságokban élénk 

et vitt. Senki nem mert volna 

ármily csekély inkorrektséget is 

lezni. 

uarég Saint Etienne közelében az 

kuton egy összekötözött női holt- 

találtak, amelyet autó gázolt ha- 

osszan tartó vizsgálat után 

egállapitották, hogy az autó 

m onnet ügyvéd gépkocsija volt 

s azt maga az ügyvéd vezette. 

gyvédet őrizetbe vették és hama- 

kiderült, hogy az asszony az ügy- 

í arátnője volt, akire ráunt és ugy 

alldult meg tőle, hogy sétakocsizásra 

majd összekötözte, azután ledobta 

zágutra és a nehéz autóval több- 

esztül ment rajta. Az asszony 

ositási ügynök felesége volt. A 

at során az ügyvédre rábizonyul- 

éb gyilkosságok is. 

ult esztendőben meggyil- 

lta Moulin asszonyt, aki 

szintén a barátnője volt. 

az asszonynak a segitségével 
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kamara. 
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ilkolt, rabolt és kémkedett egy ügyvéd 

aki több szeretőjét tette el láb alól 
több gyilkosságot követett el, azonban 

Moulinné hamarosan zsarolni kezdte és 

éppen ezért elhatározta, hogy elteszi láb 

alól. Tervét végre is hajtotta. Bonnet 

megtudta, hogy a törvényszék elnöke és 

ügyésze gyanakodnak rája és ezért 

mindkettőt kirándulásra hivta és bor- 

ban erős mérget adott be nekik. Akko- 

riban a nyomozó hatóságok nem tudták 

megfejteni a törvényszéki elnök és az 

ügyész rejtéjes halálának okát. Azt 
a0-08esseeseeseegeeeseeseesees 

A tárgyalások több szünettel tarkitva 

estig folytatódtak. Este a Marin- 

csoport harmincnyolc tagja rögtönzött 

értekezletet tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy a tisztviselők fizetésének le- 
vonását nem szavazzák meg. Az uj szo- 

cialista párt értekezletén kimondta, 
hogy a költségvetés nem elfogadhatat- 

lan. 
Sokan ugy vélekedtek, hogy 

értékelni kell a kormány törek- 

véseit és meg kell szavazni a 

i bizalmat. 

Este tiz órakor folytatták ismét a ka- 

mara ülését és előre volt látható, hogy 

az a hajnali órákig tart. 

hiszik, hogy az ügyvéd lelkét még több 

más gyilkosság is terheli. Legtöbb áldo- 

zatát ki is rabolta. 
Jules Bonnet ügyvéd gyakran 
eldicsekedett azzal, hogy a há- 

boruban kémkedett 

és együtt dolgozott Mata Hari hires 
kémnővel, akit - mint ismeretes - ki- 

végezték. Azt hiszik, hogy Bonnet ügy- 

véd a háboruban a németek javára 

kémkedett. 
........ 

Washingtoni politikai körök szerint 

Litvinov orosz népbiztos arra az 

amerikai követelésre, hogy Oroszország 

rendezze amerikai tartozásait, elfogad- 

ható ajánlatot tett. Litvinov arra való 

tekintettel, hogy az adósságok keletke- 

zése óta a pénz értéke bizonyos változá- 

sokon ment át és a kamatskála sem a 

régi már, azt az ajánlatot tette, hog 

Oroszország az adósságoknak külön- 

külön számszerü megállapitása helyett 

végkielégités vonatkozna ugy a cári idő
- 

ből származó, valamint a Kerenszki-
féle 

l adósságokra, továbbá a háboru alatti kö-
 

Végkielégitést fizet 

az orosz szovjet Amerikának 

a régi adósságok felében 

végkielégitést fizet Amerikának. Ez a 

vetelésekre. A végkielégités nagyságára 

s a fizetési feltételek megállapitására vo- 

natkozólag Litvinov diplomáciai tárgya- 

lásokat ajánlott fel. 

A cári uralom idejéből származó adós- 

ságok, valamint a háboru utáni követe- 

lések magánhitelezőket érdekelnek és a 

végkielégités megállapitása itt nem ta- 

álkozik nehézségekkel. A Kerenszki ide- 

jéből származó adósságok azonban az 

Egyesült Allamok követelését képezik és 

erre vonatkozólag szükséges a kongresz- 

szus hozzájárulása. Mindezek a dolgok 

eddig csak elvi megállapodások, ame- 

lyekről a tárgyalások folyamatban van- 

lámpa ara elenyésző 

ségű lámpoa csak a beszerzésnél olcsóbb: 

az 

drágább! Vegye fehát csak a 

e sazdaságos 

A m 

A ilány minó- 

annál 

bevált, 

áramlogyasztlásban azonban 

Á 

A mellőzöii szerelmes 
hánatában kést szuri a mellébe 

és elvérzelt 
Véres szerelmi dráma játszódott le a 

csehszlovákiai Fülek község határában, 

melynek áldozata Kurek József fiatal 

gazdálkodó. A fiatal gazda évekig udvarolt 

egy szép leánynak, aki viszonozta is a fiu 

érzelmeit, de a leány szülei hallani sem 

akartak a házasságról. Később feltünt a 

láthatáron egy másik tisztelője a leánynak 

és mivel ez módosabb gazda volt, a szülők 

rábeszélték a leányt, hogy ezt válassza élet- 

társnak. Az esküvő most ment végbe fénye- 

sen, ahogy az módos gazdához illik. A lako- 

dalomra meghivták Kurek Józsefet, a re- 

ménytelen szerelmest is, aki elment és fel- 

tünően sokat ivott a lakoma alatt. Ejszaka, 

mikor a lakodalmas nép hazafelé tartott, 

Kurek is felkapott az egyik szekérre. Fülek 

határában a szegény fiu, aki ugy látszik 

nem tudott felejteni, kést rántott elő és azt 

hirtelen magába szurta. A gyilkos szerszám 

ütőerét vágta el a szerencsétlen fiunak és 

nemsokára elvérzett. 

............ 

Három per 
a három betétkönyv körül 

A temesvári jogászköröket élénken 
foglalkoztatja a temesvári törvényszék- 
nek az a három különböző itélete, ame- 

lyet teljesen azonos ügyben hirdettek ki. 

A pereket Stetin Milán gazda indi- 

totta a Nagyszentmiklósi Altalános Ta- 
karékpénztár ellen, mert az a betétjének 
ötven százalékát a köztük történt meg- 
állapodás ellenére sem fizette ki a meg- 
állapitott idő alatt. A gazdának három 
betétkönyve is volt és ezért három kere- 

setet inditott a bank ellen. Az első per- 
ben a temesvári törvényszék arra köte- 

lezte a bankot, hogy Stetinnek az egész 
követelését kifizesse, a második perben a 

temesvári törvényszék egy másik taná- ! 

csa még érvényesnek találta a bank és a 

gazda közötti megállapodást és ugy itél 
kezett, hogy a bank az októberben ese 

dékes összegre a betétkövetelés ötven 
százalékát köteles nyomban kifizetni. A 

harmadik kereset ügyében pedig mos 

döntött a biróság, a temesvári törvény 

szék egy harmadik tanácsa és ez alka 
lommal a banknak adott igazat. A bi 

ság megállapitotta, hogy a bank cs 

betét ötven százalékát köteles a megálla 

podás értelmében kifizetni, de a tal 
pénztár n veheti a konverzi 

is csak a Nemzeti Ba 

tott kvóták erini k 

nak. 



4. OLDAL 

előtizatés! arak 
mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed. 
évre i60, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
vegyedévre 8, félévre 15, egész évre 

320 pengőt fizetnek 

Telefon: 
-52. este 10 óra után 14-08 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért es kiadásér! 
tőszerkesztő felel 

aA .Temesvarer Zeltung ayomás 
nyomása 

égy kis tévedés 
Furcsa levelet kapott néhány nap előtt a 

Hondoni Daily Express szerkesztősége. A bo- 

"ritékon ez áll: 

Franz Joseph arnak, 

a Daily Express szerkesztőségében 

London. 
A levelet egy hirlapkivágó ügynökség 

jirta. Tulajdonképpen körlevél ez, amely a 

következőképpen hangzik: 

A világsajtóban bizonyára sok olyan cikk 

jelenik meg önről, amelyről nem szerez tu- 

Mdomást. Minden közéleti szereplőnek szük- 
sége van hirlapcikkivágó ügynökségre, 

amely figyelemmel kiséri a világsajtót és 

minden cikket gondosan kivág és elküld an- 

nak, akiről szól. A legnagyobb készséggel 

ajánljuk fel Önnek is szolgálatainkat. 

Hranz Joseph ur aligha fogja igénybe 

venni a hirlapcikkivágó-ügynökség szolgá- 

latait, miután nem más, mint Ferenc József 

császár és király. Az eset magyarázata az, 

hogy a Daily Express a minap szinházi cik- 

ket közölt ezzel a cimmel: „Franz Joseph 

angol szinpadon". A cikkben az állt, hogy 

az egyik londoni szinház nemsokára bemu- 
tatja Fritz Kreisler, a hires hegedümüvész 
és zeneszerző operettjét, amelynek főhőse 
Ferenc József király. A hirlapkivágó cég, 
ugylátszik, csak a cimet nézte meg és azt 
hitte, hogy Franz Joseph valamilyen ismert 

német vendégszereplő szinész. 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Nyugat felől az időjárásban némi 
enyhülés várható kevéssé élénk légáramlat- 
tal, sok köddel, egyes helyeken kisebb esők- 
kel vagy havazással. Románia számos he- 
lyén az idő téliesre fordult. Bukovinában és 
az erdélyi havasokban havazik. Temesvá- 

rott tegnap borus időjárás mellett időnkint 

szemergett az eső. Délben a hőmérő kilenc 

fok meleget mutatott. 

- Szent Katalin ünnepét üli a római 
katolikus egyház szombaton. Szent Ka- 
talin védőszentje a Temesvár-belvárosi 
plébániatemplomnak is és mivel a bel- 
városi katolikus egyházközség nem szo- 
kott bucsuünnepet rendezni, helyette 
ezidén is háromnapos ájtatosság lesz a 
belvárosi plébániatemplomban. Az áj- 

tatosságok, melyek szendbeszéddel van- 
nak egybekötve, ma, pénteken este hét 
órakor veszik kezdetüket. Szombaton 
reggel nyolc órakor ünnepi nagymise 
lesz, melyet Ferch Mátyás apátkano- 
nok mond, vasárnap délelőtt féltizenegy 
órakor szintén Ferch Mátyás mond fő- 
papi misét, Ujváry Lőrinc belvárosi 
káplán pedig szentbeszédet tart. 
- A magyar mezőgazdasági adósságok 

rendezése. A magyar képviselőház tegnap 
folytatta a mezőgazdasági adósságok ren- 
dezéséről szóló törvényjavaslat vitáját. 
Ulain Ferenc ellenezte az összlakosság 
adójából támogassanak egy privilégizált 
osztályt. Kállay földmüvelésügyi mi- 
niszter válaszában utalt arra, hogy a föld- 
müves osztály ezt a támogatást megérdem- 
1i, mivel mezőgazdasági terményeit olcsón 
hozza forgalomba. 

- A püspök és Ferch kanonok Ró- 
mában. Pacha Agoston dr. temes- 
vári római katolikus püspök Fe rch 
Mátyás apátkanonok kiséretében jövő 
héten csütörtökön Rómába utazik, ahol 
egy hetet töltenek. Ez alkalommal a 
pápa külön kihallgatáson fogadja a te- 
mesvári főpapokat, akik résztvesznek 
egy szenttéavatási szertartáson is. 
- Suciu városi főmérnököt akarják 

az ideiglenes bizottság elnökének. O p- 
rea János volt kereskedelmi és iparka- 
marai elnök vezetésével tegnap az iparo- 
sok nagyobb küldöttsége járt Nistor 
Demeter dr. vármegyei prefektusnál. A 
küldöttség azt a kivánságat fejezte ki, 
hogy a jelenlegi városi tanács feloszla- 
tása esetén a város élére kerülő ideigle- 
nes bizottság elnökéve Suciu Adrián 
városi főmérnököt nevezzék ki. Nistor 
Demeter dr. prefektus kijelentette, hogy 
a városi tanács feloszlatása még nincsen 
a napirenden, de ha arra sor kerül, min- 
denesetre figyelemmel lesz az előadott 
kivánságra. 
- A szerbek képviselőjelöltje. Teg- 

napelőtt - mint megirtuk Kalino- 
vVics Milán dr. vezetésével a szerbek egy 
küldöttsége árt Nistor Demeter dr. 
prefektusnál és a szerbek részére egy 
képviselői mandáturnot kért. Tegnap a 
szerbek egy másik küldöttsége, amely- 
nek vezetője Manojlovics Milutin 
volt, járt a prefekturán. Ez a küldöttség 
a szerbek nevében Halarevicz Aurél 
dr. jelölését kérte. 
- A cipész családi drámája. Imre 

Akos cipész a kolozsmegyei Bordeni község- 
ben egy hónap előtt nősült és egy koölozs- 
vári lányt vett feleségül. A fiatal asszony 
a város után nem tudta megszokni a falusi 
viszonyokat és ezért a házasélet egyetlen 
napja sem mult el civódás nélkül. Imre 
Akos este bánatában a korcsmában leitta 
magát és mire hazatért, felesége ujra ve- 
szekedett vele. Az ittas ember erre felkapott 
egy baltát, többször a felesége fejére suj- 
tott, majd lefeküdt aludni. Amikor reggel 
fölébredt, rémülten látta, hogy a feleségét 
agyonverte. Erre a talpvágó késsel a nya- 
kán és karjain fölvágta az ereket. Mire a 
szomszédok benyitottak a lakásba, már 
Imre Akos is halott volt. 

- Kis leányokat akart megrontani. Hipp 
Bernát zsombolyai kereskedőt azzal vádolta 
meg két szomszédja, hogy a két család kis- 
koru leányait az üzletébe csalogatta és ott 
fajtalankodni kezdett velük. Hipp Bernát, 
aki özvegyember, erélyesen tagadta az elle- 
ne felhozott vádakat és azzal védekezett, 
hogy a feljelentés bosszu müve volt. Az or- 
vosi vizsgálat is eredménytelen volt, mert a 
leánykákon nem tudtak sérüléseket kimu- 
tatni. A temesvári törvényszék a leányok 
vallomása alapján a zsombolyai kereskedőt 
hat hónapi fogházra itélte. Felebbezés 
folytán az ügy a temesvári itélőtábla elé ke- 
rült, amely Hipp Bernát büntetését öt hó- 
napi fogházra mérsékelte. Az itélet ellen 
Hipp semmiségi panaszt jelentett be. 

- Temesvárott elfogott lugosi tolvaj. 
A temesvári rendőrség elfogta Mett- 
ler János tizenkilenc éves lugosi illető- 
ségü kereskedősegédet, aki Kern Fülöp 
lugosi kereskedőnél volt alkalmazva. A 
fiatalember néhány nap előtt meglopta a 
kereskedőt és az értékes zsákmánnyal 
Temesvárra szökött. A lopott árut két 
nagy bőröndbe csomagolta be, amelye- 
ket Temesvárott az illomás raktárában 
helyezett el. Tegnap a fiatalember meg- 
jelent az egyik temesvári ékszerésznél és 
egy aranyláncot kinált megvételre. Mett- 
ler János gyanusnak tünt fel az éksze- 
rész előtt és átadta a rendőrségnek a fia- 
talembert, aki rövid kihallgatás után be- 
ismerő vallomást tett. A megkerült árut 
visszaszolgáltatják a lugosi kereskedő- 
nek, mig a tolvaj kereskedősegéd az 
ügyészségre kerül. 

Az előadás után vita következett, 

Elegáns hölgy 

visel. 

- A Nemzeti Bank uj kormányzót 

kap. Pénzügyi körök értesülése szerint 
a kormány Anghelescut, a Nem- 
zeti Bank kormányzóját felmenti állá- 
sából. A Nemzeti Bank kormányzója 

Ottescu Sándor, a liberális párt is- 
mert szakértője lesz. Ottescun kivül 
más nevek is vannak forgalomban. 
- Bethlen István előadása az angol egye- 

temen. Jelentettük, hogy Bethlen István 

gróf volt magyar miniszterelnök Cam- 

bridgeban az egyetemen előadást tar- 

tott az európai helyzetről és a revizióról. 

amely- 
nek során egy csehszlovák diák megemli- 
tette, hogy a magyar uralom alatt Hlin- 

kát bebörtönözték, mire Bethlen azt felel- 
te, hogy Hlinkát ugyan letartóztatták, ez- 
zel szemben azonban a csehek ma sereg- 

számra tartóztatják le a főbb politikusokat, 

akiknek a magyar uralom alatt semmi bán- 
tódásuk nem volt. 
- Az egyiptomi király Budapesten gyó- 

gyittatja reumáját. A jövő év márciusában, 
vagy májusában hosszabb tartózkodásra 
Budapestre érkezik Fuád egyiptomi ki- 
rály, hogy ott reumáját gyógyittassa. Fuád 
király figyelmét a budapesti gyógyforrá- 
sokra egy kairói magyar orvos hivta föl. A 
király kiséretében számos udvari méltóság 
is Budapestre érkezik. 

- Vasárnap lesz a bázosi kápolna felava- 
tása. Vasárnap, november 26-án megy vég- 
be Bázoson a Déli Hirlap olvasói 
adományaiból épült katolikus kápolnának 
Pacha Agost püspök és számos előkelő- 
ség jelenlétében való ünnepélyes fölavatása. 

A bázosi kápolna részére egyik magát meg- 
nevezni nem óhajtó olvasónk Szent Antal 
szobrot ajándékozott, amely a fölavatás 
napján kerül a kápolnában való elhelye- 
zésre. 

- Virágot tépett egy sirról. Steye- 
rer Mária temesvári asszony a belvá- 
rosi román temetőben sétált, amikor az 
egyik siron megtetszett neki egy virág. 
Az asszony erre odalépett a sirhoz, 

amely alatt különben Craciunescu 
táblabiró fiának holtteste nyugszik és 

letépte a virágot. A virág leszakitását 
azonban meglátta a temető őre és jegy- 
zőkönyvet vétetett fel. A temesvári tör- 
vényszék lopás miatt az asszonyt egy hó- 

napi fogházra itéltee A kegyeletsértő 
büncselekmény tegnap az itélőtábla elé 
került, amely az enyhitő körülmények 

figyelembe vételével az asszony bünteté- 
sét tizenöt napi elzárásra változtatta. 

Wimpassing hócipőt 

MMMMAMMMMMMMK M UMM M 
- A kisántánt gazdasági taná 

grádi jelentés szerint Hristo 
külügyminiszteriumi vezérigazg 
román delegáció élén Belgrádb 
zett, hogy résztvegyen a kisántár 
dasági tanácsának előkészitő mu ut 
ban. 
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A cejtélyes hai 
A Zívoti mazt ujdóns 
Az izgalmas cselekményü filn 

replője HarryPiel, a kalando 
merész artistája, aki ebben a fi 
hajmeresztő mutatványokkal 
le a figyelmet. Harry Piel a r ; 
hajó vakmerő kapitánya, aki haj mlanig 
látszólag céltalanul bolyong a tel 
ken. A kalózhajó külsejü nagy Mliy] 
azonban éppen azért kerüli el a 
kikötőket, mert csak ezáltal ér 

kitüzött célját, ami a vakmerő 
tánynak végre sikerül is. A rej 

diszelőadást rendez. 

Mozik miüsora: 
Péntek, november 2Z4. 

Capitol-mozi: Esküvő a Wolfgang 

Apolló-mozi: Dübörög a föld. 

Tivoli-mozi: A rejtélyes hajó. 

Cserépkályhz 

Gyárváros, Rékási ut 26, A házam 
7-es villamos megállól (Mivel üzli 
feloszlattam, eladásaimat kizáró 

eszközlöm.) 
Átalakitásokat és javitásokat a 

sebben eszközlök. 



száttodai 
pesti London-szállodában 
e megjelent egy tizenhat esz- 

alók. Előadták, hogy lekésték 
és csak reggel utazhatnak to- 

elyet azonnal el is foglaltak. 
elé a portás ellenőrző körutját 

peseeeseeeesee 
LFöLDI ITELEZŐRKEL 

MEGAÁLLAPODÁS. Bukaresti 

szerint BratianuDinu pénz- 
ter és Slavescu pénzügyi 
er tegnap délelőtt együttes ki- 
son fogadták Auboin pénz- 

rző szakértőt. Tanácskoztak 
di hitelezőkkel való megállapo- 
s megtárgyalták azt a körül- 
nogy az angol és amerikai hite- 
m hajlandók azokat a feltéte- 
ogadni, amelyekhez a íranciák 
zájárultak. Ezek a hitelezők 

ujabb engedményeket szeretné- 
i, amelyekhez azonban a kor- 

mmi körülmények között nem 

elomaták látogatása Bukarestben. 

jai körökből nyert értesülés sze- 

rök és görög külügyminiszterek a 

vőben Bukarestbe érkeznek, hogy 

ják Titulescu külügyminiszter 

sát. Bizonyosra veszik, nogy a láto- 

idején fontos diplomáciai tárgya- 

sznek. A rök külügyminiszter 

őtt ellátogat Del- 

Ugy tudjak, hoky ez összefügg 

ök-jugoszláv-bolgár-román szövet- 

alósitásának gondolatával. 

a ée 

Glausiuss-jazz 
mellett szórakozik és 

a közönség. táncol 

lőrangu attrakciók! 

tolikus felekezeti tanitók gyülése. A 

s felekezeti tanitók tegnap délelőtt 

tartottak a józsefvárosi zárdában. 

n Wegling János kanonok elnö- 

élelőtti ülés keretében előadást tar- 

Marx Erzsébet, aki érdekes szám- 

adást tartott nagyszerü pedagógiai 

tséggel, M. Ferdinanda nővér 

szág szemléltetése cimen adott elő, 

y Sylvia igazgató tanitónő pedig
 

nek a jövő cimü értékes előadásával 

le a hallgatóság figyelmét. A gyülé- 

tvett Metzger Márton dr. jó- 

b psi prépostplébános és Ettiene, a 

iri egyházmegye tanfelügyelője is. 

Kunz-telepi gyermekotthon javára. 

telepen épülő napközi gyermekott- 

ejezéséhez szükséges pénz előterem- 

megindult mozgalom szépen halad 

közül már számosan akad- 

a Déli Hirlaphoz mellékelt utalvá- 

üldték adományaikat az erzsébet- 

lyozó tegnap a Déli Hirlaphoz juttat- 

lomá iyát. P ozs á T Ernő Reeleéről 

megállapitották, hogy a leány és a fiu 

....... 

n 

eszméletlen állapotban találta a fiatalo- 
kat. Azonnal értesitette a mentőket, akik 

hamarosan a helyszinen termettek és 

lugkőoldattal mérgezték meg magukat. 

Az asztalon bucsulevelet hagytak, 
amelyben megirják, hogy nem testvérek, 

hanem szerelmesek, akik önként mennek 

a halálba, mert semmi reményük nincsen 

arra, hogy egymáséi lehessenek. A fiu 

neve László Béla, a leány pedig 

Lóczy Anna. A kórházban rövid időre 
magukhoz tértek ugyan, azonban állapo- 

tuk reménytelen. 

- Cristea Szilviusz vasutigazgató fiának 

sikere. Ifji Cristea Szilviusz, Cristea 

Szilviusz temesvári kerületi vasutigazgató 

fia a müncheni müegyetemen megszerezte a 

gépészmérnöki oklevelet. A fiatal temes- 

vári mérnök, ki összes izsgáit a legna- 

gyobb dicsérettel tette le, egyelőre még nem 

folytat gyakorlatot, hanem továbbra is 

Münchenben marad, mivel az elektrotechni- 

kai mérnöki oklevelet is meg akarja sze- 

i 
- Magyar müűsoros est Oravicán. A Ma- 

gyar Pártoravicai tagozatának ifjusága de- 

cember 2-ár a Lövészkert-vendéglőben 

tánccal egybekötött müsoros estélyt rendez. 

A műsor keretében bemutatják Gyallay Do- 

mokosnak Szerelmes levél és Török Rezső- 

nek Forog vagy nem forog cimü egyfelvo- 

násos vigjátékait, lesznek ezenkivül szava- 

latok is. Az estélyen fellépnek Berényi Er- 

zsike, Kovács Mihály, Kovács Bözsi, Takács 

István, Bárdos József, Lubostyák Etus és 

Zubán Rózsi. Az ifjuság tiz tagu szavaló kó- 

rusa számos tréfás szám előadásával fogj- 

a közönséget szórakoztatni. 

- A temesvári tábla felmentett két vas- 

gárdista tanárt. Tegnap itélt a temesvári 

itélőtábla Si m a Horea és Precup Ignác 

fiatal karánsebesi tanárok ügyében. A 
két 

tanár hónapokkal ezelőtt vasgárdista pro- 

pagandát fejtett ki Szörénymegye községei- 

ben. A rendőrség felszólitotta a két tanárt, 

hogy hagyják abba müködésüket, de 
ezek 

továbbra is folytatták propaganda utjukat. 

Erre letartóztatták őket és bevitték a ka- 

ránsebesi ügyészségre, ahol eljárást indi- 

tottak ellenük a rendtörvény alapján. 
A ka- 

ránsebesi törvényszék felmentette annak 

idején a két tanárt és ezt a felmentést teg- 

nap a temesvári tábla is megerősitette. 

- Lezuhant óriási orosz repülőgép. Mosz- 

kvai jelentés szerint Ch ab arovsz k mel- 

lett lezuhant a szovjet egy óriási repülőgé- 

pe. Zuhanás közben a repülőgép kigyulladt 

és elégett. Legénysége közül tizenheten 

azonnal meghaltak, a többiek sulyos sérülé- 

seket szenvedtek. Ez tizennégy napon belül 

a második nagy szerencsétlenség, amely 
az 

orosz repülőflottát érte. 

Anyakönyvi hirek. Meghaltak: 

Munduna Jusztina 68 éves és Rotariu 

Miklós 58 éves korában. 

- Elfogtak egy orosz kémet. A besszará- 

bpiai határrendőrség elfogott egy Terebu- 

ta Boris nevü diákot, aki a kommunisták 

számára Románia és Oroszország között 
fu- 

társzolá teljesitett és czenivül kém- 

kedett is. A diákot a kisenevi fogházba szál- 

Htották, ahol az elmult éjjel a következmé- 

nyektől való félelmében felakasztotta ma- 

gát. Mire tettét felfedezték, már halott volt. 

- A régi választás elkésett epilógusa. A 

temesvári törvényszék tegnap Strumf 

Gyula temesvári hentes ügyében 
itélkezett. 

Sérumf ellen azt a vádat emelték, hogy 
a 

legutolsó községi választáson a választási 

helyiségekben botrányt okozott és 
a válasz- 

tási elnököt pedig hangosan szidalmazta. 

Strumf Gyula a törvényszék előtt beismer- 

te tettét, de mentségére hozta fel azt, hogy 

ittas állapotban volt. A biróság 
Strumfot 

1000 lei fő és 200 lei mellékbüntetésre itélte. 

- Allamellenes izgatás miatt elitélt plé- 

bános. A csikszeredai törvényszék Török 

Ferenc csomafalvi katolikus plébánost ál- 

lamellenes izgatásért öt évi börtönre és tiz- 

ezer lei pénzbirságra itélte. A törvényszék 

az ügyész javaslatára megtiltotta az ujság- 

iróknak a per anyagának ismertetését és 

kimondta, hogy a tilalom megszegői ellen a 

Marzescu-féle törvény alapján járnak el. 

- A katolikus szentszék tagjainak eskü- 

tétele. A temesvári egyházmegye uj szent- 

széke, amelynek megbizatása hat évenkint 

lejár, tegnap tette le P a c ha Agost püspök 

kezébe a következő hat esztendőre a hivata- 

los esküt. A szentszék régi tagjain kivül 

Waltner József dr. püspöki irodaigaz- 

gató, akit a püspök nemrég nevezett ki 

szentszéki tanácsosnak, szintén letette az 

esküt. 

ZA Régi erdélyi lakodalom cimü 
cikkünk névsora, melyet a Magyar Nő- 
egylet rendezésében előadásra kerülő 

darab szereplőiről tegnap közöltünk, 

nem teljes még, mert mindig vannak 

ujabb és ujabb jelentkezők és igy a ren- 

dezőségnek sem áll még rendelkezésre 

a teljes névsor. A további szereplők ne- 

veit majd külön közöljük. A Régi erdélyi 

lakodalom szereplőit egyébként kérik, 

hogy a ma, péntek esti próbán szives- 

kedjenek megjelenni kivétel nélkül, mert 

vasárnap már a szinházban lesz főpróba, 

amelyre elő kell készülni. 

A vasuti jegy nélkül utazó társaság. 

Bukarest és Giurgiu között a személy- 

vonaton egy tizenegy tagból álló társa- 

ság utazott jegy nélkül. A kalauzt, aki a 

jegyet követelte tőlük, ki akarták dobni 

a vonaton. Pemene állomáson csend- 

őri segédlettel sikerült a társaságot a vo- 

natról leszállitani, miközben nyolc egyént 

Az itélet jogerős 
letartóztattak. 

- A magyarországi nemzeti szocia- 

listák vezére. Budapesti jelentés szerint 
Festetich Ferenc gróf, aki valószi- 

nüleg átveszi a magyarországi nemzeti 
szocialista párt vezetését, kijelentette, 
hogy a pártban a tulzott antiszemitiz- 

must nem fogja türni. 
eeeeeeeeesEeYEEsYELYEEM-Eeee 

ettleges incidens 
a végtehajtóval 

A temesvári törvényszék most itélkezett 

Joó Péter temesvári hentesmester és fele- 

sége felett, akik az egyik állami végrehajtó 

inzultálása miatt kerültek a biróság elé. Joó 
Péterről ez év tavaszán sokat irtak az uj- 

ságok, mert róla terjedt el az a hir, hogy a 

magyar-román határon szökés közben 

agyonlőtték. Később kiderült, hogy a hir 

tévedésen alapult és nemsokára Joó Péter 

is visszatért Temesvárra a családjához. Joó 

Péter üzletébe az egyik napon beállitott a 

végrehajtó és nyolcezer lei adóhátralék fe- 

jében le akarta foglalni az üzletben levő 

jégszekrényt és a mérleget. A végrehajtó 

le is pecsételte a lefoglalt tárgyakat, mire a 

Joó-házaspár szidalmazni kezdte a végre- 

hajtót, akit az asszony tettleg is bántalma- 

zott, A törvényszék Joó Péternét egy hó- 
napi fogházra és négyezer lei pénzbüntetés- 

re, mig a hentesmestert ezerötszáz lei bün- 
tetésre itélte. 

ünnek még nincs jó lényképe? 
A jó fénykép a egerdekeseb 
ajándék. 

A Roncskevics modern fotó műteren 
Erzsébetváros, Telekhá 
késziti a legmodernebb, cs 1 
kidolgozásu lotókat, esárá 
gyermek felvételeket a leg 
ölcsóbb áron 

Az igazi ténykép: Roncskevicst 

zen 



6. OLDAL 

HOLNAP, SZOMBAT, AZ UTOLSÓ 
JELENTKEZÉSI NAP A BUKARESTI 
FILLÉRES GYORSRA. A jelemtkezési 

határidő semmi körülmények között 
sem lesz meghosszabbitva. Akinek te- 

hát szándékában van utazni, az feltétle- 

nül jelentkezzék a Déli Hirlap kiadóhi- 

vatalában. 

- Házasság. Ifj. Baschant Jó- 
zsef, a Magyar Párt temesvári ifjusági 
tagozatának alapitó tagja és közbecsü- 
lésnek örvendő háznagya és könyvtáro- 
sa, tegnap házasságot kötött Nagy 

Etussal. Házassági tanuk Tedeschi 

Béla temesvári vaskereskedő és Neu- 

rohr Péter bankigazgató voli k. Az 

ifju párt az ismerősök elhalmozták sze- 

rencsekivánatokkal. Ifj. Baschant Jó- 
tsef és ifju felesége a Mehalában telep- 

szenek le, ahol a fiatal férj vegyeske- 

reskedést nyit. 

-- Menyasszonyi kelengyét legjobb 
minőségben eredeti engrosárakon vásá- 
rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 
zában I., Börze-utca 2. 
- A gyülések engedélyeit a megyei 

prefektura adja ki. A pártok és egye- 

sületek gyüléseinek megtartására vo- 
natkozó engedélyeket eddig a főszolga- 

biróságokon adták ki. Most e tekintet- 
ben Nistor Demeter dr. vármegyei 

prefektus intézkedésére könnyités tör- 
tént, amennyiben ezeket az engedélye- 

ket, már nem a főszolgabiróságok, ha- 

nem a vármegyei prefektura adja ki. A 

Magyar Párt által az ujszentesi magyar 

gazdakörnek vasárnapra, november 

26-ra tervezett gyülésére szóló enge- 

délyt Nistor Demeter dr. prefektus igé- 

rete alapján már a vármegyei prefek- 

tura fogja kiadni. 

- Az orsovai dalegylet uj elnöksége. 

Orsován közgyülést tartott a férfi dal- 

egylet. A gyülés célja volt, hogy az el- 

hunyt Fröhlich Sándor helyett uj 

elnököt válasszanak. Az uj elnök Rusz 

Béla lett, len Graf Jakab. 

ELsőŐRENDÜ-ZÁRAZ 

VERSENYKÉPE; OLcGó 

BEAKRAUSERE 
Cx 

- A karácsonyi üdülőutazás az X 

vonattal a sportkedvelő résztvevőknek 

alkalmat nyujt különböző téli sportok 

élvezésére = és pedig: ski, bob és rod- 

lizások. A sporteszközök mérsékelt áron 
bérbe kaphatók. Kimeritő tájékoztatás 
és jelentkezések a Déli Hirlap ki- 
adóhivatalában. Szentgyörgy-tér 4. Te- 
lefon 2-52. 

- A csigák, halálsugarak és vitami- 

nok. A csiga lassu állat? Szó sincs róla, 
mert a csiga aránylag sokkal gyorsab- 

ban halad, mint az ember. Ezt állapitot- 
ták meg ujabban a tudósok, de megál- 

lapitották azt is, hogy a csupasz embe- 

ri tenyérből halálsugarak áradnak ki. 

A vitaminokról kideritették a tudósok, 

hogy abból is baj származik, ha tul- 

ságba visszük a vitamindus táplálko- 
zást. Hétről-hétre szinte ezer ember uj 

tudományos felfedezése lát napvilágot 
és ezek közül nagyon sok az ember 

mindennapi életét is megváltoztatja. 
Tolnai Világlapja mindenről be- 
számol, ami a mai embert érdekli. 

........... 

Valódi Berzsa- és nutria-kabát 
sürgősen, áron alul eladó 

FISCHHOFF s 
vics ute a olytatása Dóm-téren 

sztül Telefon: 18-09. 

RON 
TEMESVÁR 1 
felerön 18 ó 

.............................. 

- Alarcos operaénekesnő az utcán. Er- 
ről közöl rendkivül érdekes cikket a Déli- 
báb uj száma, amely 84 oldal terjedelem- 

ben és gazdag tartalommal jelent meg. 
Ezenkivül pompás budapesti és külföldi rá- 
diómüsorokat, slágerszövegeket, szinházi 
beszámolókat, pletykákat, nagyszerü filmri- 
portokat, folytatásos regényt, egyfelvoná- 
sos szindarabot, rejtvényeket és közel száz 
képet talál az olvasó a népszerü szinházi 
hetilapban. A Délibáb egy száma 20 fillér. 

* Minden péntek este nagy halvacso- 
ra, turoscsuszával 25 lei az Elite-ben. A 
helyiség ujonnan villanyvilágitással be- 
rendezve. 

Az amerikai amatőr sportszövetségek 

után most már Anglia is hadat üzent a 
berlini olimpiásznak. Hunter Ewan, 

az angol olimpiai egyesület főtitkára 
ugyanis kijelentette, hogy az angol 

szervezet komolyan gondol az amerikai 

szervezet példájának követésére és az 
angolok az 1936. évi berlini olimpiász- 
ról esetleg teljesen visszavonulnak. Az 

angol olimpiai egyesület táviratilag for- 

dult az amerikai atlétikai szövetséghez 

és részletes jelentést kért a hozott ha- 
tározatról és az előző vitáról. Az ame- 
rikai szövetség - mint ismeretes = el- 

határozta, hogy nem vesz részt az 1936. 

évi berlini olimpiászon és nem engedé- 

lyezi azon az amerikai atléták indulását. 

A bojkott ügyében az angol egyesület 

ma fog dönteni és valószinü, hogy a 

németeknek a zsidó atléták ellen hozott 

A bajnokság góllövői 

A román nemzeti bajnokság góllövő 
listájának élén S epi, a kolozsvári Uni- 
versitatea csatára áll 13 góllal, a má- 

sodik a listán a Ripensia-játékos Do- 
bay 12 góllal, a harmadik helyet Bo- 
dola, a NAC csatára tartja 10 góllal, 
negyedik helyeken állanak Rónai és 
Gömöri 8 góllal, azután következnek 

hat góllal Ploesteanu, Barátky 
és Florea. 

. 

Kalmár nem eladó 
Megirtuk, hogy Kalmárt, a Hun- 

gária nagynevü játékosát, az egyik 

francia klub akarta megvásárolni. Kal- 

márért a roubaixi Excelsior klub elnöke 
tizennyolcezer pengőt és harmincezer 

frank értékü, két meccsből álló turát 

ajánlott fel. A Hungária azonban a ke- 
csegtető ajánlatot visszautasitotta és 
kijelentette, hogy Kalmár semmi pénzen 
nem eladó. 

Rekordok éve 

Rekordok éve volt ez az esztendő a 

magyar atlétikában. A magyar atléták 

huszonnégy rekordot állitottak fel. A 

legnagyobb fellendülés a gátfutásban 

mutatkozik, ahol mind a három rekord 

megdőlt. 

Védekezés a francia veszedelem ellen 

Meisl Hugó, a nemzetközileg ismert 

osztrák sportvezér, felhivást intézett a 

magyar és cseh futballszövetségekhez, 
hogy közösen védekezzenek a francia 
veszedelem ellen. Franciaország ügynö- 
kei ugyanis elárasztották a három or- 

szágot és alapjában veszélyeztetik Ausz- 
tria, Magyarország és Csehszlovákia 
futballisportját, amikor a legkiválóbb já- 

Amerika példájára most már Anglia 
iis hadat üzent az 1936. évi berlimi 

olimpiásznak 
bojkottja miatt Anglia szinten távol 

marad az olimpiai küzdelmektől. 

Hunter főtitkár kijelentése nemzet- 
közi sportkörökben nagy feltünést kel- 
tett és az Berlinben riadalmat okozott, 

gol atléták távolmaradása komolyan 
veszélyeztetné a sikert. A német olim- 

piai bizottság nyomban levelet intézett 

ugy az angol, mint az amerikai szövet- 

séghez és ünnepélyesen kijelentette, 
hogy továbbra is állja a német kormány 

igéretét, amely szerint zsidó vallásu at- 
léták ellen semmiféle intézkedést nem 
foganatositanak. Remélik, hogy a fel- 
világositás után a két ország szövet- 
ségei megváltoztatják állaspontjukat. 

Nemzetközi sportkörökben nagy érdek- 

lődéssel figyelik a további fejleménye- 
ket. 

Asztali tennisz 

világbajnokságok 

Ebben az esztendőben Párisban ke- 

rülnek lebonyolitásra az asztali tennisz 

világbajnokságok, amelyeken tizennégy 

nemzet versenyzői vesznek részt. Buka- 

restben már véget értek a válogató ver- 
senyek és a küzdelmek során Papp 
(Arad), Goldstein (Nagyvárad), Vla- 

done (Kolozsvár), Goldberger (Kolozs- 

vár) és Weiszfeller (Brassó) kvalifikál- 

ták magukat a világbajnoki küzdelmek- 
re. Ezek a versenyzők fogják Románia 
szineit Párisban képviselni. A döntő 
küzdelmekben Volkmann (Temes- 
vár) is résztvett, de szerencsétlen küz- 

delmek után leszorult a lista első öt he- 

lyéről és igy Párisban a román verseny- 
zők között nem lesz temesvári fiu. 

A román válogatott 

külföldi turája 

A román válogatott csapat a jövő év 
januárjában turára indul. A külföldi 

tura során a török és görög válogatot- 
tal méri össze erejét, sőt valószinüleg 
Egyiptomba is ellátogat. Ezeken a mér- 

csapatot egységessé kovácsolni, hogy 

egyrészt a jugoszláviai selejtező mérkő- 

zésen ne érje meglepetés, másrészt pe- 
dig, ha bekerül a világbajnokság küz- 
delmeibe ott is megállhassa a helyét. 

A nagyszentmiklósi tornaünnepély 
rendezői 

Beszámoltunk arról a kitünően sike- 

rült tornaünnepélyről, amelyet a nagy- 
szentmiklósi S oimii egyesület rende- 
zett Pelle István magyar olimpikon, 
Morariu Albin román tornászbajnok 
és Antal Nándor magyar tornászbaj- 

ami érthető is, mert az amerikai és an- 

kőzéseken akarják a román válogatott 

1933, NO 

, 350 mm lelert száze 
Cak sorsienüyel m 
Huzás már dec.7 

Nyeremények: 1,000.000, a 

11s " 112 1 
250 - 500- 1000- - 20 

tormaünnepségek megrendezé 
curescu gimnáziumi igazgat 
sovan Lázár középiskol 

Farca adóhivatali főnököt 

tornatanárt, a Soimii vezetőjét 

schoff Ferencet illeti elism 

nek csak hosszas fáradozás 
került a tornászokat a nagyszei 
vendégszereplésre megnyerni 

egeceesegesgesesegeeeeee 

- Krizantém-est a Magya 

bánsági Magyar Párt ifjusági 

szombati Krizantém-estje i 

igen nagy érdeklődés nyilvánul m 

jusági tagozat gárdája minden 

latba veti, hogy egy kellemesen v 

vel fejezze be az őszi táncidényt. 

leánynak egy krizantémmal kedve 

ruhatári jegyek pedig egyuttal 

szolgálnak az éjfélután meg 

nagyszabásu virágsorsoláshoz. Clc 

dij ellenére is a gardék csak a rul 

gyet fizetik meg 

- Hamis százassal akart fizetni 

mesvári rendőrségen előállitották 
leanu György oravicai illetőség 

kalauzt, aki egy hamis száz leles 

bevásárolni. A rendőrségen jegyző 
vettek fel és a kalauzt szabadon b 

ták. 

szörmet meulló 
uii 

sSzőrmeértékesitű Társ 
IV., Bulev. Berth 
(Kossuth L-u.) 6 

-A Magyar Leánytagozat előa 

zatában a legközelebbi előadás 
hó 24-én este 7 órako A mbe: 
tartja A jó plakát cimmel. Az egyl 
ségben (Magyar Ház) lesz az elő. 
vendégeket, érdeklődőket szivesen 

7 Asszony a vonaton, Egy szédü 
karrier. Fannie Hurst szenzációs 
A félszeg, gyámoltalan polgárleány 

ből nagystilü e a 

ban a 24-ik kötet. Kapható de 
ahol nincs, Lepagen álk 

a sorozat jegyzékét. 

999890900000E 

szerkesztől üzenet 

F. I. előfizető. Simon Judit cimü 

Kiss József irta. 

Itt van, amit ker 
Nem csak jó, de olcsó 

Prima férfiöltöny-lacon 600- 
Gyermek 300 

Bőrkabátok spe 
í készitése. 

tékosokat francia klubokba csábitják át. nok közremüködésével. A nagyszerü 



gentálási rendszer módositá- 
bizottság befejezte a mun- 

kontingentálási rendszert egye- 

re szabott keretek között to- 
fentartják. Az uj kontingentá- 
let a jövő hét elején lép életbe 
még kontingentálás alá eső 

k jelentékeny számát kiveszi a 

utálás alól. Azok az árucikkek, 

továbbra is kontingentálás alá 
egyszerüsitett eljárás mellett 
be az országba. A rendelet 
kérvényeket haladéktalanul el- 

az elintézést annyira egysze- 

C 

1 

i 

déktalanul vi 

»r Demeter dr. vármegyei pre- 
gnap az adózás megkönnyitése 
n ujabb rendelkezést adott ki. 
tus, aki - mint megirtuk - a 
elgő pénzügyigazgatókat uta- 
ogy az adók behajtása körül a 
husabb eljárást tanusitsák, teg- 
onon felhivta Vasiliu adó- 
pénzügyigazgatót és kiadott 

ban igyekszik a mult sérelmeit 
eni. A vármegyei prefektus in- 

, hogy az egész megye terü- 
adóhivatalok adják vissza az 
igároknak adóhátralék fejében 

kat, 

tulbuzgó 

mesvári pénzügyigazgatóságra 
egérkezett az első adóbon kül- 
a hátralékos tisztviselői fizeté- 

z adóbonok az 1931. év előttről 
ó tisztviselői fizetések után fen- 

különbözetek fedezésére és ki- 

Izra 

VERE fANDOR 

Utánavomás tilos.) 

74. folytatás. 

t kellett tehát ejteni annak, hogy valahogyan 

esztegetett embert az elsőemeleti helyiségbe 

u be szolgálattételre. Sokáig gondolkoztak, 

il xre ennek is kieszelték a módját. Az emlitett 

k mindig csak éjszaka három órakor jött 
be 

6 a mert egészen hajnalig volt soros. 

yiő l lüképpen meg kellett akadályozni tehát a be- 

y 
m6t 

galt 

Eközelebbi estén beinvitálták egy teázó
ba és 

1ég elindult volna szolgálatára, az oehr
ana 

tektivje álomport öntött a poharába. A ko
- 

csekham elálmosodott, majd őntudatlanu
l, 

s 

ntingentalás káros rendelkezé- 
k enyhitése három szakbizottság 

kezében lesz 
rüsitik, hogy hat napon belül az enge- 

délyt kiadják. Azokat az árukat, amelye- 

ket kiveszik a kontingentálás alól, azon- 
minden különösebb enge- 

dély nélkül lehet az országba behozni. 
Assan iparügyi alminiszter előter- 

jesztésére három szakbizottság létesül, 
amely jövőben a kontingentálást intézi. 
A Nemzeti Bank, a kamarák országos 

szövetsége és a gyárosok szövetségének 
megbizottai foglalnak helyet a három bi- 

zottságban. Az uj behozatali engedélyek 
megadásánál tekintetbe veszik a lei sta- 

bilitásának érdekeit is. 

tul szabadon, 

vissza kell adni 
adóban elvitt utolsó pátnát 

lefoglalt és elvitt közszükségleti tárgya- 

ruhanemüeket, élelmiszereket, be- 

rendezési tárgyakat és butorokat. Ez a 

rendelkezés jóváteszi azokat az erősza- 

kosságokat, amelyeket az előző kor- 
mány pénzügyi politikája nyomán egyes 

adóvégrehajtók maguknak 

megengedtek. A prefektus felhivta Va- 

siliu pénzügyigazgatót arra is, hogy ezt 
a rendelkezését haladéktalanul közölje 

az összes adóhivatalokkal, győződjék 
meg annak végrehajtásáról és vonja 
felelősségre azokat, akik a rendelkezés- 

nek nem tesznek haladéktalanul eleget. 

gyedmillió lei erejéig megérkeztek Temes- 

az első adóbonok a hátralékos fizetésekre 
egyenlitésére érkeztek, összesen 237.000 
lei értékben. Az első adóbon küldemény 
megérkezésével kapcsolatban a temes- 
vári pénzügyigazgatóság figyelmezteti 
az adóbonok tulajdonosait, hogy azokat 

csak akkor vehetik át, ha 

-nDuzzn 
hogy milyen adóhátralékaik vannak, 
Erre az intézkedésre azért van szükség, 

mert abban az esetben, ha az adóhátra- 

lék 1931. évről, vagy az előbbi évekről 

szól, akkor ennek fejében a temesvári 

pénzügyigazgatóság a bonok névértéké- 

nek megfelelően vonja le az adóbonok 

összegéből az adóhátralékot, mig vi- 

szont ha az adóhátralék az 1932. évről, 

vagy y az idei évről maradt fenn, akkor 

a napi árfolyamnak megfelelően tarta- 
nak vissza adóbonokat. Ezeket azután a 
bukaresti tőzsdén áruba bocsátják és 
azok árából fedezik az 1932. és 1933. évi 
adóhátralékot. Ez az utóbbi előrelátha- 

tólag emelni fogja az adóbonok árfo- 

lyamértékét, amely eddig bizony ala- 

csony volt és száz lei után a 70-75 leit 

nem haladta meg. A liberális kormány 

pénzügyi államtitkára, Slavescu 

Viktor most erélyes intézkedéseket tett, 

hogy az adóbonok kibocsátását meg- 

gyorsitsa. A folyósitás menete ugyanis 

azért volt lassu, mert a miniszteri bi- 

zottság, amely követelések jogosultsá- 

gát felülvizsgálta, tulságos körülménye- 

sen végezte a kiutalványozást. A pénz- 

ügyi államtitkár az eljárást leegyszerü- 

sitette. 

A MORATÓRIUM MEGHOSSZABBI- 

TÁASA. Bukaresti jelentés szerint Antonescu 

igazságügyminiszter a minisztertanács ha- 

tározata alapján megszövegezte azt a kirá- 
lyi rendeletet, amely a konverziós törvény- 

ben biztositott moratórium meghosszabbitá- 

sáról szól. A királyi rendeletet ma bemu- 

tatják az uralkodónak, aki azt aláirja és a 

hivatalos lap már holnap közli a királyi 

rendeletet, amely nyomban életbe lép. Való- 

szinü, hogy a rendelet a már megóvatolt 

mezőgazdasági váltók sorsára vonatkozó- 

lag is intézkedni fog. 

Egyre lanyhul a bánsági buzapiac. A bu- 

za irányzata a temesvári piacon rendkivül 

lanyha. Az utóbbi napokban vevő ugyszól- 

van alig van, de a kinálat is minimálisnak 

mondható. Tegnap a bánsági gabonapiac 

árai a következők voltak: 76 kilós buza 360 

lei, 78 kilós buza 370 lei, ótengeri 210 lei, uj- 

tengeri azonnalra 140 lei, decemberre 150 

lei, januárra 165 lei és februárra 175 lei. 

Rozs 280 lei, takarmányárpa 160 lei, tavaszi 

árpa 200 lei, kismalmi liszt 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal 600 lei, korpa zsák nélkül 

110 lei, takarmányliszt 135 lei, tökmag 450 

lei, napraforgómag 300 lei. igazolják, 

akár egy hasáb fa, hullott le a földre. 

A korcsmáros azt hitte, hogy részeg és a detektiv 

kérésére egy kamarába hurcolta az élettelen testet, 

hogy ott aludja ki a mámorát, amig magához tér. 

A klubban azután a már megvesztegetett szolga 

jelentette odafönt, hogy társa nem jöhet be, mert hir- 

telen megbetegedett. Ez a körülmény annyira való- 

szinü volt, hogy egyáltalában senki sem fogott gya- 

nut, hanem egyszerüen megparancsolták a másiknak: 

7. OtpAL 

A vasárnapi munkaszünet szigoru betar- 

tása. Bukaresti jelentés szerint a munkás- 

szervezetek küldöttsége tegnap délelőtt fel- 

kereste Maxin munkaügyi alminisztert, 

akit arra kért, hogy a vasárnapi munka- 

szünetről szóló törvény betartása érdekében 

tegyen szigoru intézkedéseket. A küldöttség 

számos adattal igazolta, hogy a vasárnapi 

munkaszüneti rendelkezéseket számos he- 

lyen hogyan játszák ki. Az alminiszter mára 

értekezletet hivott egybe ennek a kérdésnek 

a megvitatására. Az értekezleten jelen lesz 

a belügyminiszterium képviselője is, mivel a 

vasárnapi munkaszünet betartásának ellen- 

őrzése a rendészeti hatóságok illetékessége 

alá tartozik. 

Ta- 

mi- 

Orvosolják a nagyipar sérelmeit is. 

tarescu iparügyi és kereskedelmi 

niszter tegnap fogadta a nagyipar küldött- 

ségét, amely a nagyipar panaszait és kiván- 

ságait tartalmazó memorandumot adott át. 

A miniszter kijelentette, hogy a memoran- 

dumot behatóan tanulmányozza és rajta 

lesz, hogy a felsorolt bajokat orvosolja. 

.... 

Szinház 

Márbe-közbe 
a kotozsvári onera tgazgatát 

átlása kácüt 
A kolozsvári operánál évek óta igazgató- 

válsag van. Másfél év előtt elmozditották az 

igazgatói székből P a vel Konstantint, aki- 

nek helyére Barzan, a román nemzeti 

szinház igazgatója került. A Pavel Konstan- 

tin ellen annak dején emelt vádak tisztá- 

zódtak és nemrég ezért visszahelyezték ál- 

lásába. Erre Barzan a kolozsvári itélőtáb- 

lához, mint közigazgatási birósághoz for- 

dult és kérte az igazgatói állásba való visz- 

szahelyezését. A tábla eleget tett Barzan ki- 

vanságának, kimondta, hogy elmozditása 

törvénytelen és jogtalan volt és elrendelte 

visszahelyezését. Pavel Konstantin erre ki- 

jelentette, hogy most már a maga részéről 

is pert indit. Igy megy ez körbe-körbe az 

igazgatói szék körül és közben a sok peres- 

a kolozsvári opera ive meg. 

Valtal es bellöln gyönyörű perzs, 
modern szövött szőnyegek és ar- 
gamánok nagyon olcsón kaphatók 

FISCHMOFEF gae Mátyás-utca 6 
Lono vicsutca folytatása Dómtéren 

zti relető 18-09 

hatott. Elmondotta, hogy az összeesküvés főszereplői 
Puriskevich képviselő, 

nagyherceg, Chostov volt belügyminiszter, Gor- 

ki nnagybirtokos és a fiatal J u s s u povhereceg. 

Az ochranát különösen Jussupov herceg szereplése 

döbbentette meg, mert felette bejáratos volt Rasputin 

házába és a starec őt valóban 

mindig igen jó volt hozzá. 

Azonkivül több fiatal tiszt is részese e volt az össze 

ha most előiizet 

a Déli Hirlapra! 

Pavlovits Demeter 

rendkivül szerette 

Nos jó, tehát ma este te fogsz szolgálatot teljesiteni 

nálunk. 

Igy is történt. Es kiderült, hogy már a tizenkettedik 

órában. Legfőbb ideje volt. 

Éppen Rasputinról volt szó, azt vitatták, hogy most 

már bármi módon, de sürgősen el kell tenni láb alól, 

mert minden nap, amellyel az ügy elhuzódik, még ve- 

szélyesebbé és lehetetlenebbé lesz a vállalkozás. 

Iván - mert igy hivták a kémkedő komornyikot - 

erre a fontos hiradásra azonnal külön ötszáz rubel 

ajándékot kapott. 

Azt is megmondották neki, hogy most már az le- 

gyen minden gondja, hogy éjjelt és nappalt feláldozva 

figyelje az események további alakulását, annyi pénze 

lesz majd jó szolgálataiért, mint a polyva. 

Következő napokban Tván már nevekkel is szolgál- 

esküvésnek. Hogy kik voltak, nevüket nem lehetett 

részletesen egyelőre megtudni, csak az az egy volt bi- 
zonyos, hogy a nagyherceg bizalmas baráti környeze- 

téhez tartoztak. 

Egy dolog nyilvánvaló volt, hogy Rasputin 
ellen minden eddigi támadásnál veszélyesebb táma 
készül és az összeesküvésnek a feje értelmi vezet 

Puriskevich képviselő. 

ván közben derekasan dolgozott olyan alapos 

zz 
rendőrkém. De ez nem is esoda, mert a bőséges 
dékokon felül még azt is megigérték neki, h 

amennyiben pontosan teljesiti ezt a legujabb kö 

ségét és kinyomozza, hogy mit szándékoznak tenni 

összeesküvők, ezen esetb 

kalmazni komornyil 



3. OLDAL 

Rádió 
Péntek, november 24: Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Könnyü lemezek. 6: Román 

zene. 9; Enekhangverseny. 9.20: A rádió- 

zenekar hangversenye. 10.15: Könnyü zene. 

EBudapest. 11: Felolvasás és gramofonzene. 

1.5: Thoma József zongorázik, Bárdos Alice 

hegedül. 2.30: veszprémi Farkas Vince és 

cigányzenekarának hangversenye. 4.30: A 

rádió diákfélórája. 5: Ujjné Mikola Ilona 

előadása: Félóra a leányszobában. 6: Szim- 

fónikus hangverseny. 7.10: Stella Adorjá 
pe eseesgeseseg 

pcóhivdetések 

Jbázasság 

Házias leány 
csinos, 21 éves, jó családból való, intel- 

lgens, ismeretség hiányán ezuton keresi 

komoly uriember ismeretségét házasság 
céljából. Cimeket „Boldog családi élet" 
jeligére a kiadóba kérek. (3270) 

filkalmazás 

Német-román levelezőnő 
iirodai munkára felvétetik. Részletes tá- 

jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 

jelölésével a kiadóba kéretnek „"Perfekt" 
jeligére. (1834) 

Esti román nyelvkurzus 

100 lei havonta. Bővebb felvilágositás a 

kereskedelmi és iparkamara palotában, a 

textiltechnikusok egyesületében. (3657) 

Urileányok 

szabni, varrni tanulhatnak, saját ruhá- 

jukat is készithetik Ugyanott tanulót fel- 

veszünk, Csatáry, nőiszabó, Belváros, 

Széchenyi-utca 4. (3544) 

: fllást keves 
Apolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Megbizható kisasszony 

pénztárhoz állást keres. Szives megkere- 

séseket „Becsületes" jeligére a kiadóba 

kérek. (1570) 

üÜzletben 
kiszolgáló leány állást keres. Cimeket 

„8 nyelv' jeligére a kiadóba kérek. 

(3750) 

dn 
Hiladól 

könyvszekrény, iróasztal, rézmosdó, fi- 
nom komplett szalon garnitura, képek, 

csillár, női kabát, kosztüm, szövetruhák 

stb. Liget-ut 9, II. em. 2. D. u. 1 órától 

4óráig. (1864) 

Köszönetnyilvánitás 
Ezuton mondunk halás köszönetet 

a Charitas önsegélyző egyesület ve- 
zetőségének a pontos és azonnali 
kifizetésért, valamint a C F.R. Lira 
dalárda és zenekarának s mindazok- 

nak kik felejthetetlen drága halottunk 

Daum János 
.E.R. nyugdijas 

temetésén résztvettek, koporsójára 
koszorut helyeztek, őt utolsó utjára 
elkisérték és bennünket nagy bana- 
tunkban vigasztalásukkalielkerestek. 

; A syászoló család. 

Milánó. 6.10: Hangverseny. 7.40: Gramo- 
előadása. 7.40: Zenés részletek a Nagyher- 
cegnő cimü filmből. 8.10: A rádió külügyi 
negyedórája. 8.30: A Lakmé cimü opera 
előadása. Utána cigányzenekari hangver- 
seny. 12.20: Földes Andor zongorázik. Bécs. 
12: Tiroli népzene. 1: A rádiózenekar hang- 
versenye. 4.45: Gramofonzene. 6.20: Zongo- 
rahangverseny. 8: Zenekari hangverseny. 
9.55: A bécsi szimfónikusok hangversenye. 
10.55: Magyarnyelvü előadás az osztrák al- 

pok téli sportéletéről. 11.20: Bárzene. Bel- 

grád. 1.5: 

1.25: Gramofonzene. 5: Népzene. 8: Szóra- 

A rádiózenekar hangversenye. 

Olcsó tüzifát 
Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zöldpázsit-utca sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

Narácsonyi utazás 
Sport 

Szórakozás 

Külön vagonok, fentartott helyek, 

korlátolt számu résztvevők. 

Teljes résztvételi dij 
2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

Déli 
kiadóhivatalában 

osztályu 

zése esetén indul. 

számozott üllőhelyekkel társasutazást 

Jelentkezni lehet a Déli 

Meliemes fizetési lehetőségyel 
Üdülés 

1938 december 28-tól-1934 január 2-ig. 

Kellemes elszállásolás és kitünő ellátás. 

részletfizetéssel. 

Hirlap 

Indulás Temesvárról 1933 novemberhó 29-eénreggel 
Erkezés Bukarestbe aznap este 

Visszaindulás Bukarestből december hó 2-án este 
Visszaérkezés Temesvárra december 3-án reggel 
Pontos menetrendet legközelebb közlünk 

Resztvételi dij: Oda és vissza különgyorsvonat II-od 

ülésü kocsikban. 

Oda és vissza különgyorsvonat II-od 
osztályu 
3 napi teljes ellátással elsőrangu ét- 
teremben és 3 napi szálloda, vala- 
mint autó, vasutról 
és vasutta. 

Az ellátás áll: A szállodában reggeli, kávé, 
süteménnyel, ebéd és vacsora Restaurant Oteteleseanuban ebéd, leves 
sült köritéssel, tészta vagy sajt, vacsora sült köritéssel, tészta vagy sajt. 

Autocar Bukarest megtekintésére 15 résztvevő 
lentkezése esetén személyenkint GŐ lei. A körutazás 

A különvonat minimálisan 200 személy jelentke- 

Ha csak 100 résztvevő jelentkezik, akkor ugyanezen ár és felté- 
telek mellett menetrendszerű gyorsvonaton III-ad osztályon, azonban 

100 utasnál kevesebb jelentkező esetén fentartjuk magunk- 
nak, hogy az egész akciót lemondjuk. 

(Szt. György-tér 4 szám. Teleton 2-52)k 

Nyomatott a „Temesvarer Zaitung" körforgogepen. 

koztató hangverseny. 11: Cigányzene. Ber- 

lin. 9.5: Zenekari hangverseny énekszámok- 

kal. 11.30: Szórakoztató zene. Breslau. 9.10: 

Operaelőadás. 12: Régi dalok és uj táncok. 

Hamburg. 9: Keringők, polkák és csárdá- 

sok. 10.30: Oratorium. 11.45: Szórakoztató 

zene. Königswusterhausen. 8: A filharmo- 

nikusok hangversenye. 9: Zongorajáték. 

Lipcse. 8: Filharmónikusok hangversenye. 

9: Operarészletek. 12: A lipcsei szimfóni- 

kusok hangversenye. München. 9: Filhar- 

mónikus hangverseny. 9: A rádió zenekar 

hangversenye. 10.35: Hegedühangverseny. 

fonzene, 8.40: Gramofonzene. 9.15: Reklám- 
..............................................:.. 

Jó állapotban 

levő régi ablakok és 1 bejárati ajtó el- 
adó. Bőóvebbet Alapitványi Pénztárnál, 
Belváros, Lonovics-u. 1. (3627) 

1uz zezmzmzozoezz 

számozott 

számozott ülésü kocsikban 

1425 lei 
tea vagy csokoládé, 

je 
21/, óráig tart. 

inditunk. 

Hirlap kiadóhivatalában 

nek. 

pon belül jelentsék be, - későbbi 

Timisoara, IV., Strada Jancu Vac 

zetőt. Ajánlatok „Kaució 207 jel 

adóba küldendők. 

9.15: Reklámhangverseny. 9. 
tató zene. Strassburg. 7: Könn 

Gramofonzene. 10.30: Zenek 

seny. Stockholm. 6.5: Népzene. 
adás. Varsó. 4.55: Dalok é. 
Vonósnégyes. 5.55: Bécsi dalo 
nyü zene. 9.15: A filharmonik 
senye. 11.40 Cigányzene. Z: 

énekkar, balalajkazene. 

kar hangversenye. 10: Könny 

Tánczene. 

Vakás 
Irodának alkalma 

2 utcai szobás lakás és két üzl. 

Belváros, Lonovich-utca 4. 

azonnalra kiadó. Érdeklődni 
III., Missits-utca 9. 

Butorozott szobak 
egymásbanyilók, 3 ággyal, külön 
tal. Agynemüvel 1800. -, anélk 
jei. V., Blaskovits-telep, Gem 

Munkástelepen kiad 
egy ház, melyben egy jólmen 
van táncteremmel és lakással. 
más üzletnek is alkalmas. Bővi 
pitványi Pénztárnál, Belváros, 
utca 1. 

A Temesvári Bank épüle 

modern 5 szobás lakás az 
adó. Bővebbet a Temesvári 

Csinosan butorozott 
nágy utcai szoba, fürdőszoba 
tal kiadó. Bul. Carol 46, I. em. 

Keresek 
csinos butorozott szobát egy sze 
Cimeket „Különbejárat" jelig: 

adóba kérek. 

Kiütöntéle 
Ölcsó és fess ruhát 

fehérnemüt, gyermekruhát kés 
„Tempó", Józsefváros, Kosuth 
19. 

Társulnék 
központi telektulajdonossal, ki 

épitene. Ajánlatokat „"Közpon 
lajdonos" jeligére a kiadóba k 

mm 
Felhivás 

Böhm Lázárné, Ujkissoda, X. 

szám alatti üzlete uj tulajdonba 

felkéretnek a hitelezők, 1933 
27-ikéig igényjogosultságukat ott 
teni, miután később figyelembe 

EFelhivás 
Molnár Aladár fiókhentes üzl 

Strada Jancu Vacarescu No. 36.) 

ezuton felhivom fenti fióküzlet 

hogy jogos követeléseiket nálam 

sek nem vétetnek figyelembe. 

Terézia Jakobovics, 


